按

2009年11月23日, 国务院正式批复了《黄河三角洲高效生态经济区发展规划》, 标志着黄河三角洲开发上升为国 家战略,进入了大规模、高水平开发的历史新阶段。作为黄河三角洲高效生态经济区核心区域的东营也因此站在了 一个新的历史起点上。在"黄三角"以生态与高效为主题的大开发中,东营这座石油之城,在城市功能定位以及产业 规划中,正在谱写着怎样的文章?一年来东营发生了并正在发生着哪些变化,其前景又将如何?近日,记者深入这片 正在接受大变革洗礼的广袤土地,看到一座生态、高效并重的黄河水城正在勃然崛起。

昔日盐碱滩,今日新水城

黄三角"开发上升为国家战略一周年之东营巨变(上)

亲水生活

吃完晚饭,带着孙子到清风 湖公园转一圈,再沿着广利河走 一走,这成了东营市府前小区王 秀兰夫妇的习惯。清风湖上霓虹 闪烁,湖中小岛在LED灯的映衬 下格外迷人,身边5岁的孙子调皮 可爱,这一切都让王秀兰老两口 像生活在梦境中。

"几年前,可想不到这里会美成 这个样子。"11月19日晚,王秀兰领 着记者沿广利河一边走一边指着广 阔的水面告诉记者。广利河是贯穿 东营中心城区、连接黄河与渤海的 唯一河流,原来是一条

名副其实的臭

水沟。"平

时

- 东营护城河河水变清后,引来成群海鸥。 本报见习记者 郑美芹 摄

生活开始发生改变。东营启动了 工程总投资20亿元的广利河综合 治理工程,经过截污导污、河道整 理、建源引水等六项工程,把广利 河建设成了"河海相连,水清岸 绿,城水共生,人水相谐"的生态 长廊、休闲长廊、发展长廊和文化 长廊。广利河工程治理的竣工,也

气味刺鼻,夏天蚊虫遍地,附近小区

居民从不敢开窗子。"王秀兰如此形

从2007年开始,沿河居民的

容三年前的广利河。

前来出差的湖南投资人张先 生感叹,东营今非昔比,变化太大 了。他说,"有了水,一座城市才会 有灵气。"此次前来,他想投资一 家酒店,目前正在选址,"靠近水 畔,这是第一选择。

终于实现了黄河水城建设的基本

——"清水进城"

走在东营的街头,路边的宣 传牌上随处可见"黄河水城"的标 语。按照东营市黄河水城办公室 副主任张新军的介绍,所谓黄河 水城,就是在中心城通过引入黄

河水,实现河湖贯通、水清岸绿, 打造生态卓越的"水城"。

牛逢其时

今年夏天,距东营城区正北 约80公里的渤海岸边发生了两件 意味深长的事情。

是6月24日,黄河三角洲生 态调水暨刁口河流路恢复过水试 验正式启动,久别34年后,东营北 部湿地再次迎来滚滚黄河水,东 营刁口河也重新成为黄河"实验 性"出海口。

是此前三天,东营市城市管 理局与水利、黄河河务等部门联动, 组织实施了黄河水城调水。此举意 在改善广利河水质,完善广利河综 合改造与开发规划。

两件事情,前后相连,无疑都是 决策者打造生态之城的重要举措。 揽黄河入海之势,临渺渺渤海之阔, 东营注定与水结缘。然而,由于历史 上黄河时常"摆尾"改道,除了给东 营平添漫漫淤滩之外,并无水系可

言。此次"实验性"改道黄河水,拯救 北部湿地的生态环境,更有利于打 造城市生态水系。

"水城是东营鲜明的城市形 象和独有的文化内涵。"东营市的 决策者公开表示。据不完全统计, 东营市中心城区及外围现有水库 湖泊60余处,河道20余处,通过开 挖整理可形成近60平方公里的湿 地水面和近300公里长的河道。同 时,东营地势低洼,中心城区及外 围还有广南水库、广北水库等,这 些都为"黄河水城"建设创造了良 好的自然条件。

作为黄河入海口城市,东营 市在利用黄河水方面有着得天独 厚的优势,遍布城区大大小小的 湿地就像一块块巨大的海绵,起 到存蓄作用的同时, 还是天然的 水处理厂,并兼具净化水质的作 用。唱黄河歌、打湿地牌、做水系 文章,建设生态卓越黄河水城。这 是黄三角大开发中,东营市决策 者确定的清晰思路。

文化名片

毋庸置疑,"黄河水城"已成 为东营的一张崭新名片。然而,在 黄三角开发建设进入新的历史进 程之后,这张名片能给这座城市 带来什么样的未来?

这个思考一直存在于东营市决 策者的心中。在2008年10月,东营市 政府承办的城市特色专家研讨会 上,不少专家提出相同的疑问:黄河 水城应该怎么建?

东营市各级政府一直为解决这 个问题努力着。"去年黄三角上升为 国家战略,提出以生态和高效为经 济发展的两大主题,我们的思路变 得更加清晰了,也更有了自信。"张 新军说,城市的建设必然要有与之 相对的文化配套建设。东营的城市 特点是地广人稀,人气不够集聚,为 了打造人气空间,东营除了投资24 亿整治广利河等51条河流沟渠外, 还将投资50个亿沿广利河规划建设 十几个工程项目,包括儿童娱乐活 动中心、大剧院、奥体中心等。

"一个城市有一个城市的文化, 作为东营,最为突出的是黄河文 化。"东营市园林处副处长扈明明 说,要怎样把水城的建设变成一种 文化?关键是水系的规划和城市公 共空间系统的规划相结合,和绿化 相结合,和城市居民小区相结合,和 城市产业发展相结合。

在下一阶段的黄河水城建设 中,东营的另一项主体工程就是 引入黄河水改良土壤,从根本上 解决中心城区的绿化问题。

"生态环境好了,就等于有了梧 桐树,就可以引进第三产业的投资, 吸引人气,丰富城市生活,提升城市 品位,让东营真正成为一个黄三角 的中心带动城市。"扈明明说。

本报记者 郭静 郭波

现在购买水宜生即刻**获赠价值680元**水宜生除氯宝一台!

2000年,从企业大使市集领先的高朴。 在古利水及在核水头 流出下了 "何用物水 おこの大阪ハ東海产の一 -- 本立本 · 本文本 万名司,但能有效表家水中会长,表際水 若避塞疫留食疗,还能跟时疮虫疾碘性, y 电位,高含氨金的喷水好气,一张上午便 竞选体) 外直生上书安三期年发末,著

基键 新老老 声计永全学的光谱,八量生长。 对你而求皇帝明系到最"严禁"的。 光珠门间 治性性为严肃体育证法,但是大家从家里 的水独热开始就型槽作情态。

家。同时就在秦美多元国家巴亞中拿 著爱前见与杨涛大士自己来 的由于价格。 而贡 攻战,洞治、非护其政,使用抗免损等

件点。例如我们实理所被是现代内心对对对它 - 延徳川阿提及中国水質研及出る宣生 - -紫武宁。他体和时,易表展,6点,延护6。 便,并"创建"中国计一科学院"。"国家食品 质量都付多的运行。但是广节党内的规划。 构的多联文企会副。 医上巾使用受旧

棒! スペカロ大で出た物信 有対に重導 爱,水量生物排生于"幸运的,健康10% 沙 依/美沙水用活动 前 6 为购买水宜生任 第产品的低层体标响680元水宜气,除氯 宝一台, 机会有限, 请被打抢购专业 0681 87171188 機能概定。





水宜生・除氣室 厨用型 除尸株,除果发上农药或留,饮食安全更健康

标准版 5.89 万

水中的公氣 除重立石等有目物形 用它的 水浸透温果蔬菜、共验内能的木类或智质等。 英主还有纤化水质, 供水上和成碳性, 新电

3. 年生,發懷的懷而亞,能夠致美致。 [[四]对為『國海海之時在此这样的水與四月 · 怎么说如此,双轻者否,看加 (6)。4 克勒。 更利于对他的作为规模。



水宜生,除氯定。沐浴型,除急氯,防止脱发发质于精,就后皮肤不干燥 水質性陰無中水溫型。食酒激素 多多量。有的皮肤、环境深远的大。如 战,后使,扩展决定光径磁准 5 中产

精英版 7.19万

现色面、蓝色 少事状态 1一基,微少 模念, 实众更是"加电台光泽"款多季 首節は大き弁・ドルボキとした。

水室生態氣室 销售热线: 0531 87171188

展示销售中心:济南市花园路101号 海蔚广场五号楼7楼705

今) 视至玉色大药房 裸压商雄大药房 银匠八一店水宜生专柜 裸座广场大药房 裸胚北层大药房 裸胚类性大药房 裸胚单位大药房 银匠全生大药 情) 南 银色无彩山大药房 银藤菜山大药房 银藤土星山大药房 银漆纳图大药房 银藤英铭山大药房 济海热银食大药房 银矿一层)银漆长清大 粒) 药房 保压率工大药房 乐照芒果快乐照物(三楼下电梯处) 贵和中心取和天取药房 货和两届晚和天泉药房 对料学联取和天取药房 华级嘉华 址) 阿和天是克萨 家果福超市中联药品水宜生专柜 沃尔玛超市中联药品水宜生专柜 易初度花超市出口处水宜生专柜 武玉平民大药居各品有售

各市销售电话

德州: 0534-2829228 东蒙, 0546-761876T 交票: 日群: 0834-6108016 0633-8785838 淡州, や庄。 0832 5202688 0548 3287409 済中: 0537-2398878 0533-2585058 26 th . 開坡、0635-2928566 烟台:0635-8246928 0536-4275070 临沂: 0639 8127888 0831-5288499



■ 通知 B. Select B. A. Select B. C. Select B. C. Select B. Select

舒适版 6.29万

浦 济南段店: 0531-8226 7111 济南北园店: 0531-8866 9996 8866 8878 济南济阳店: 0531-8117 1666 济南匡山店: 0531-8756 9966 济南旗舰店: 0531-8898 8866 8898 8899 济南章丘店: 0531-8381 8088

豪华版 6.59 万